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Sammanfattning 
Två statistiskt säkerställda skillnader i denna mätning. Liberalernas partiledare Johan Pehrson ökar med 7 

procentenheter sedan maj 2022 och Ulf Kristersson som minskar med 6 procentenheter. 

56% uppger att det har mycket eller ganska stort förtroende för Magdalena Andersson i denna mätning 

och Andersson fortsätter således att ligga kvar på en förstaplats. Andelen som uppger att de har ganska 

eller mycket litet förtroende för Andersson har dock ökat signifikant sedan maj 2022 (26% jmf. 21%). Även 

Ulf Kristerssons förtroendesiffror minskar med -6 procentenheter vilket är en statistiskt säkerställd 

tillbakagång. Signifikant fler uppger nu att de har ganska eller mycket lite förtroende för moderatledaren 

(48% jmf. med 37% i maj).  

Ebba Busch ligger kvar på en tredjeplats och hennes förtroendesiffror är nästintill oförändrade (29%), 

detsamma gäller Jimmie Åkesson (27%) som ligger kvar på en fjärde plats och Annie Lööf (22%) som 

klättrat förbi Nooshi Dadgostar och tagit femteplatsen. Vänsterledaren Dadgostar (21%) hamnar således 

på en sjätteplats i förtroendeligan, också hon med ett nästintill oförändrat resultat. Johan Pehrson (18%) 

befinner sig på en sjunde plats och sist hamnar miljöpartiets språkrör. Märta Stenevi på åttonde plats med 

ett förtroende på 10% och Per Bolund på nionde och sista plats med ett förtroende på 9%. Siffrorna för 

miljöpartiets språkrör är oförändrade jämfört med maj 2022. 

 

Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för samtliga 
riksdagspartiers partiledare.  
Undersökningen är genomförd den 16 – 21 juni 2022 via webb-intervjuer i Novus riksrepresentativa och 
slumpmässigt rekryterade Sverigepanel. Åldern på de tillfrågade var 18 – 79 år och av 1950 sökta 
besvarade 1052 personer undersökningen. Deltagarfrekvensen blev därmed 57%. Vid osäkerhet för hur 
en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 
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Partiledare 

Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Position Partiledare Ganska + 
mycket stort 

Ganska + mycket 
litet 

Balansmått  
stort - litet 

Känner inte till 
personen 

Juni Maj   Juni Maj Juni Maj Juni Maj Juni Maj 

1 1 Magdalena Andersson (S) 56% 57% 26% 21 % 30% 36% 0% 1% 

2 2 Ulf Kristersson (M) 33% 39% 48% 37 % -15% 2% 1% 1% 

3 3 Ebba Busch (KD) 29% 31% 56% 52% -27% -22% 1% 0% 

4 4 Jimmie Åkesson (SD) 27% 30% 56% 53% -29% -23% 1% 0% 

5 6 Annie Lööf (C) 22% 19% 54% 55% -32% -36% 0% 0% 

6 5 Nooshi Dadgostar (V) 21% 20% 53 % 53% -32% -33%  3% 2% 

7 7 Johan Pehrson (L) 18% 11% 38% 33% -20% -21% 10% 16% 

8 8 Märta Stenevi (MP) 10% 9% 64% 64% -54% -55% 6% 7% 

9 9 Per Bolund (MP) 9% 8% 64% 64% -55% -56% 4% 5% 

Tabell 1: Tabellen visar förändring i förtroende för samtliga partiledare mellan undersökningen i maj 2022 och juni 2022 

Fetmarkerat betyder att förändringen är signifikant.  

Balansmått 

Marginella förbättringar i balansmått för Annie Lööf (32%) jämfört med maj 2022 (se tabell 1). 

Balansmåtten för Nooshi Dadgostar (-32%), Johan Pehrson (-20%), Märta Stenevi (-54%) och Per Bolund (-

55%) ligger i princip kvar på oförändrade nivåer. 

Magdalena Andersson (30%), Ulf Kristersson (-15%) och Jimmie Åkessons (-29%) balansmått har sjunkit 

signifikant sedan maj 2022 även Ebba Buschs balansmått minskar signifikant (-27%). Magdalena 

Andersson är nu den enda partiledare vars balansmått ligger på en positiv nivå.  

 

Position Partiledare Mycket 
stort 

förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner inte 
till personen 

Vet inte 

1 Magdalena Andersson (S) 22% 34% 17% 12% 14% 0% 1% 

2 Ulf Kristersson (M) 9% 24% 17% 17% 30% 1% 1% 

3 Ebba Busch (KD) 9% 20% 13% 12% 44% 1% 1% 

4 Jimmie Åkesson (SD) 14% 13% 15% 8% 48% 1% 1% 

5 Annie Lööf (C) 4% 19% 22% 15% 39% 0% 1% 

6 Nooshi Dadgostar (V) 5% 17% 20% 16% 36% 3% 3% 

7 Johan Pehrson (L) 3% 16% 27% 18% 19% 10% 7% 

8 Märta Stenevi (MP) 2% 8% 15% 13% 52% 6% 5% 

9 Per Bolund (MP) 2% 7% 18% 16% 49% 4% 5% 

Tabell 2: Tabellen visar samtliga svar på frågan: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?” 

 

För mer information kontakta:  
Torbjörn Sjöström    
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
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Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Tabellen nedan visar förtroendet för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. Vi redovisar de 

partier som vi har ett tillräckligt stort antal intervjuer på.   

  Partisympati 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Magdalena Andersson (S) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 56 % 31 % 96 % 16 % 30 % 64 % 78 % 95 % 55 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 26 % 46 % 1 % 62 % 47 % 14 % 8 % 1 % 9 % 

Per Bolund (MP) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 9 % 0 % 12 % 1 % 0 % 5 % 33 % 19 % 8 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 64 % 89 % 46 % 90 % 87 % 73 % 23 % 42 % 56 % 

Märta Stenevi (MP) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 10 % 0 % 13 % 0 % 0 % 5 % 42 % 21 % 9 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 64 % 88 % 46 % 91 % 86 % 72 % 21 % 41 % 59 % 

Johan Pehrson (L) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 18 % 42 % 3 % 22 % 40 % 39 % 2 % 4 % 14 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 38 % 13 % 46 % 36 % 15 % 19 % 72 % 47 % 32 % 

Annie Lööf (C) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 22 % 4 % 38 % 1 % 3 % 62 % 21 % 38 % 23 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 54 % 79 % 25 % 94 % 81 % 30 % 43 % 25 % 32 % 

Nooshi Dadgostar (V) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 21 % 7 % 26 % 8 % 7 % 10 % 76 % 28 % 15 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 53 % 75 % 38 % 73 % 70 % 68 % 6 % 36 % 50 % 

Ebba Busch (KD) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 29 % 59 % 2 % 64 % 64 % 17 % 0 % 2 % 15 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 56 % 18 % 92 % 15 % 14 % 70 % 94 % 92 % 62 % 

Jimmie Åkesson (SD) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 27 % 38 % 2 % 88 % 37 % 10 % 0 % 2 % 8 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 56 % 31 % 87 % 2 % 30 % 76 % 97 % 88 % 66 % 

Ulf Kristersson (M) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 33 % 92 % 6 % 49 % 85 % 28 % 4 % 7 % 24 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 48 % 3 % 79 % 23 % 6 % 48 % 88 % 79 % 30 % 

 

Tabell 3: Tabellen visar hur stort eller litet förtroendet är för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. De partier 

som ligger relativt nära varandra ideologiskt har slagits samman så att summan av antal intervjuer ska bli stora nog att 

kunna dra några slutsatser kring. Gröna respektive röda markeringar innebär att skillnaden, jämfört med totalen, är 

statistiskt signifikant. 
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Historiska siffror över förtroende för partiledare 
 

  22- 
juni 

22-
maj 

22-
apr 

22-
mar 

22-
feb 

21-
sep 

21-
jun 

21-
mar 

20- 
dec 

20-
sep 

20-
jun 

20-
Mar 

19-
dec 

19-
sep 

19-
jun 

18-
jun 

18-
mar 

17-
dec 

16-
dec 

16-
sep 

15- 
feb 

14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson 
(M) 

33% 39% 34% 36% 33% 35% 35% 36% 36% 32% 34% 30% 25% 29% 29% 33% 31% 26% - - - - - 

Anna Kinberg 
Batra (M) 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 33% 24% 28% - 

Fredrik Reinfeldt 
(M) 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 

Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - 21% 21% 20% 22% 18% 20% 22% 19% 

Nyamko Sabuni 
(L) 

- - - 9% 6% 8% 9% 8% 6% 8% 7% 8% 10% 10% 21% - - - - - - - - 

Johan Pehrson (L) 18% 11% 7% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Annie Lööf (C) 22% 19% 18% 22% 22% 24% 25% 27% 22% 24% 21% 24% 22% 23% 23% 32% 33% 33% 28% 27% 27% 27% 7% 

Maud Olofsson 
(C) 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Göran Hägglund 
(KD) 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 

Ebba Busch (KD) 29% 31% 24% 27% 28% 22% 24% 24% 26% 29% 31% 31% 31% 35% 33% 15% 12% 16% 11% 13% - - - 

Magdalena 
Andersson (S) 

56% 57% 54% 59% 53% - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) - - - - - 37% 38% 36% 37% 35% 40% 44% 23% 29% 30% 30% 32% 31% 26% 24% 33% 37% 38% 

Per Bolund (MP) 9% 8% 7% 6% 6% 13% 13% 13% 11% 10% 11% 11% 9% 8% 9% - - - - - - - - 

Märta Stenevi 
(MP) 

10% 9% 6% 6% 6% 12% 9% 7% - - - - - - - - - - - - - - - 

Isabella Lövin 
(MP) 

- - - - - - - - 8% 11% 11% 11% 12% 11% 10% 9% 9% 9% 10% 12% - - - 

Gustav Fridolin 
(MP) 

- - - - - - - - - - - - - - - 9% 10% 11% 11% 11% 23% 25% 26% 

Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 

Nooshi Dadgostar 
(V) 

21% 20% 22% 23% 30% 32% 19% 14% 11% - - - - - - - - - - - - - - 

Jonas Sjöstedt (V) - - - - - - - - - 36% 34% 40% 28% 26% 30% 25% 20% 20% 20% 21% 23% 22% 20% 

Jimmie Åkesson 
(SD) 27% 30% 26% 28% 26% 29% 29% 26% 25% 27% 26% 27% 31% 29% 27% 26% 22% 23% 20% 20% 17% 17% 12% 

Tabell 4: Tabellen visar hur förtroendet för respektive partiledare förändrats över tid. Med förtroende menar vi hur stor andel i den svenska allmänheten som svarat att de har ett mycket eller ganska 

stort förtroende för partiledaren.  
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Graf över historiska siffror över förtroende för partiledare (från juni 2011 – juni 2022). 
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